



这个中秋，他们这样过

芝罘融媒记者 高洁 李淼 王睿 通讯员 马晓凤 张敏 郭春香 许洁依 郭莹涛 摄影报道

海上生明月，天涯共此时。中秋，是万家团圆的日子，但不是所有人都能在中秋之夜踏进家门，他们或在坚守岗位，守护万家灯火；或身处遥远异地，为生活与理想拼搏……让我们一起来看他们的中秋故事。

双节来临，正当千家万户享受假期之时，这样一群人依然忙碌在工作岗位上——环卫工人，他们用行动践行担当，守护城市的每一方角落，确保城市整洁有序。

在环山路上，环山路班班长董以棣手拿扫把和簸箕扫过每一块砖、每一个死角，碰到树穴里难以清除的垃圾，他会停下脚步，仔细将垃圾翻找出来，然后再继续前进。据了解，董以棣负责环山路、南迎祥路、上夼东路、市府街等路段，每当假期来临，他都会延时下班，将负责区域打扫干净后才放心离开。

董以棣的老家在山东淄博，这是他成为环卫工人的第三年，也是他无法在中秋节和家人团聚的第三年。“假期不能回家我们已

扮靓城市，环卫工人不打烊



经习惯了，过年的时候我们都一直坚守在一线没和家人在一起。虽然这个中秋节不能回家陪家人，但看到大街小巷变得干净整洁，我们心里很骄傲，走在路上大家都舒服。”董以棣说道。

长长的一段路，随着董以棣不断洒扫，路上的落叶，石缝里一些细小的烟头、沙块粒石都被清理出来。“路面扫得干净了，我心里也亮堂了，城市就要干干净净地才好看。”董以棣说，希望大家在假期文明出游，一起建设美丽芝罘。

以队为家，守护万家灯火

中秋，万家灯火团圆，对于坚守在岗位上的消防员来说，国安，便是家圆；在岗，也是“在家”。近日，记者走进芝罘岛特勤站，探访中秋坚守在岗的“守夜人”。

“又是一年中秋节不能回家陪你们了，希望你们在家不要太担心我。”面对镜头，芝罘岛特勤站消防员郝昱汀向父母说道。今年24岁的郝昱汀家在牟平，中秋佳节看到别人相聚一堂、共度良宵，心里难免会有些小失落，“说中秋节不想回家是假的。”今年中秋，郝昱汀依旧选择留下来与队友们坚守在岗位上，去守护千家万户的团圆。

2019年，郝昱汀通过消防员招考加入消防救援队伍，每天与队友们一起进行



政治理论学习、体技能训练以及实操训练，提升身体素质，时刻保持良好的执勤备战状态，以应对随时可能发生的突发事件，进入特勤站的三年经历，也让他感知到消防员的责任重大。“每次和队友们救出一个人或者一件物品，都让我感到这份职业带来的责任和使命。”郝昱汀说。

“穿上这身衣服就要有所担当，就需要我们坚守在岗位上。”正如郝昱汀所说的一样，还有很多消防员用担当和使命坚守在岗位上，或是在重点区域进行执勤巡防，或是在队站时刻准备等待任务，他们以队为“家”，用担当守护万家灯火。



全力以赴，保驾护航。



坚守“医”线，护佑健康。

医者担当，佑护百姓健康



对于医务工作者来说，节日只是365天中普通的一天。节假日，他们依然忙碌在诊疗室、手术室、患者病房……用责任和担当守护着千万家庭的生命健康。

“越是这个时候，越需要我们坚守在岗位上。”今年是芝罘医院骨科主治医师李仕本工作的第15个年头，双节期间他依然要陪在患者身边。“作为医务工作者是没有节假日的，只要患者有需要，我们就在身边，不仅是我们担负的责任，更是对患者的一种嘱托。”李仕本说道。

李仕本的妻子刘晓梅也是医院彩超室的一名医师，双节期间也参与科室的排班值守，夫妻二人常年在医疗一线工作，有时候夫妻鲜有机会见面，也不能一直陪伴孩子，只能交由父母照看。“有时候我值夜班，她第二天值夜班，这个时候我们两人就很难见到面，孩子也只能给父母照看。”李仕本说。

“生命没有假期，我们所肩负的责任重大，守护居民群众的健康，是另一种有意义的‘团圆’。”李仕本说。在各大医院，还有许多医务工作者与李仕本一样，放弃与家人团聚的机会，牢记使命与担当，坚守在岗位，紧张而忙碌地穿梭于病人、家属之间，成全千家万户的团圆健康。

亲身体验，入乡随俗迎中秋



在传统中秋佳节到来前夕，来自韩国、日本等国家的28名烟台大学的留学生走进东山宾馆，动手制作中秋传统月饼，感受节日氛围，体验中华传统文化的独特魅力。

“今天教大家制作比较传统的两种月饼，广式月饼和苏式月饼，首先将面团进行揉搓……”经过面点师傅简单地讲解示范后，留学生们迫不及待地开始体验制作过程。面点师傅将提前准备好的光滑的面团分给留学生们，手把手地指导大家按照步骤进行，按扁面团、分割擀皮、包入馅料……不一会儿，有模有样的月饼纷纷做好了。

“第一次参加这种活动，自己动手做月饼太有趣了，很喜欢。”来自俄罗斯的雷特姆分享道。

月饼做好后，由面点师傅统一将放满月饼的烤盘推入烤箱。20分钟后，浓郁的香气弥漫四周，金灿灿的月饼出炉了。“好吃好吃，我从小就喜欢吃月饼，听说可以自己做月饼，我非常开心，也祝大家中秋节快乐，多吃月饼。”来自俄罗斯的留学生沃拉达看着自己亲手做出来的月饼满是成就感和喜悦之情，没等月饼放凉就直接大快朵颐起来。

吃着自己亲手做的月饼，留学生们满是喜悦之情，相互分享体验心得，纷纷感叹道：“真的很开心，通过做月饼感受到了节日氛围，也近距离感受到中国文化的魅力。”



奋战工地，尽心尽责。



随时待命，守护平安。